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Секція 5. Новітні методики навчання іноземних мов 
Ганна Андрощук 

Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне 
Науковий керівник: канд. пед. наук, доц. І.М. Вєтрова 

ВПЛИВ ОНЛАЙН НАВЧАННЯ НА ФОРМУВАННЯ АВТОНОМІЇ У 
ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ: ДОСЛІДЖЕННЯ 

ПРАКТИК ВИКЛАДАННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 
Зіткнувшись з викликами, спричиненими пандемією та війною, вищі навчальні 

заклади були змушені адаптувати свої традиційні методи викладання в онлайн контекст. У 
відповідь на кризу, багато університетів запровадили дистанційне навчання, пропонуючи 
як синхронні, так і асинхронні онлайн класи, аби студенти продовжували мати доступ до 
освіти. 

За останні роки, онлайн-навчання стало фундаментальним аспектом освіти в усьому 
світі. Воно охоплює не лише онлайн-середовище, а й різні комп’ютерні навчальні 
платформи, методи, формати та засоби масової інформації (Keengwe & Kidd, 2010). З 
дослідників, які розглядали питання викладання англійської мови онлайн, можна навести 
роботи Муйленбург і Берге, Лі, Шен, Альмушарраф (Muilenburg & Berge, 2005; Chen, 2010; 
Lee et al., 2015; Almusharraf, 2020). 

Онлайн навчання стало однією з основних частин навчального процесу. Проте 
дистанційне навчання пов’язане з численними проблемами, які суттєво відрізняються від 
проблем в традиційному навчанні. Дослідження показують, що студенти часто стикаються 
з мотиваційними проблемами в цьому форматі. Муйленбург і Берге визначили «мотивацію 
учнів» як значну перешкоду для ефективного онлайн-навчання (Muilenburg & Berge, 2005). 
Отже, постає питтання сприяння автономії та мотивації студентів для викладачів та закладів 
освіти, які прагнуть підвищити ефективність онлайн-навчання. 

Автономія є ключовою частиною в педагогіці мовної освіти, особливо в контексті 
цифрової ери. Концепція автономії учня у вивченні мов була вперше представлена у звіті 
Холека 1981 року, де автономія учня описується як «здатність брати на себе 
відповідальність за власне навчання» (Holec, 1981: 4). З часом, Хедж (Hedge, 2000) 
перефразував «брати на себе відповідальність» на «відповідати за», підкресливши, що 
автономія учня охоплює здатність брати на себе відповідальність за власний освітній 
процес, включаючи планування, організацію та незалежний моніторинг навчального 
процесу, окремо від керівництва вчителя. 

Автономні учні відповідають за досягнення своїх освітніх цілей і за управління своїм 
навчальним досвідом (Benson & Voller, 2014). Вони повинні приймати рішення щодо своїх 
навчальних цілей, методів, яким надають перевагу, і темпу навчання. Цей принцип 
особливо актуальний в онлайн-освіті, яка вимагає високого ступеня автономії учня, 
оскільки студенти повинні контролювати свій власний навчальний процес (Little, 1996). 

Автономія учнів має важливе значення в онлайн навчання саме в контексті вищої 
освіти, оскільки вона сприяє активному навчанню, заохочуючи студентів брати на себе 
ініціативу у формуванні свого освітнього досвіду і само вдосконалення. Коли учні 
саморегулюються в онлайн середовищі, вони можуть ставити цілі, визначати зміст, обирати 
методи і прийоми, відстежувати свій прогрес і оцінювати свої навчальні процеси 
(Almusharraf, 2020). 

Бенсон стверджує, що автономія – це не статичне досягнення, а процес розвитку, 
який відбувається за певних умов (Benson, 2007). Хоча технології здатні сприяти 
автономному навчанню і змінювати парадигму від пасивного споживання контенту до 
активного залучення, роль викладача має вирішальне значення у сприянні автономії 
студентів в умовах онлайн-навчання в закладі освіти. Викладачі повинні надавати 
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підтримку і створювати умови, які допоможуть студентам стати самостійними учнями в 
умовах онлайн-навчання. 

Отже, онлайн-навчання має великий потенціал для сприяння і формування автономії 
при вивчені іноземних мов. Дослідження практик викладання англійської мови в онлайн 
навчанні і формування автономії студентів є перспективним, особливо в контексті 
здобувачів вищої педагогічної освіти. 
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